

**Отчет**  
**о проделанной работе МБУК «ЦКС» Веденского муниципального района по борьбе с коррупцией за IV квартал 2023 года.**

**5 октября, 11:00-16:00** в СК с. Харачой прошла выставка: «Коррупции не место в нашем обществе» по профилактике противодействия коррупции. Мероприятие было организовано в тематически оформленном помещении. Для участия во встрече были приглашены учителя, участковый врач, участковый, представители администрации села, а также учащиеся СОШ и их родители.

Заведующая клубом Фатима Саралиева представила вниманию слушателей небольшую тематическую выставку фотографий и публикаций, повествующую о проблеме в современной России. В своем выступлении она рассказала о том, какие аспекты жизни она затрагивает, историю происхождения этого явления в нашем обществе, что такое коррупция.

Все участники мероприятия получили памятки с призывом «Нет коррупции в нашем обществе!».

Присутствовало: 50 человек.

**5 октября, 15:00-16:00** часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошел информационный час «Противодействие коррупции».

С подрастающим поколением обсудили проблему коррупции на территории Российской Федерации. На протяжении многих лет противодействие коррупции – одно из приоритетных устремлений государства. Борьба с коррупцией – дело сложное и требующее целого комплекса мер, с каждым годом работа в этом направлении только усиливается. В ходе встречи были раскрыты виды и причины возникновения коррупции, а также были обсуждены методы борьбы с коррупцией.

Особое внимание было уделено тому, как коррупционная деятельность влияет на будущее, и каким опасным может быть исход ее развития.

Присутствовало: 41 человек.

**14 октября, 11:00** часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Борьба с коррупцией». Для участия приглашены дети и подростки села. Заведующий СК рассказала в ходе беседы о том вреде, который приносит коррупция общественной морали, уродуя и калеча сознание людей, формируя ущербное мировоззрение, основанное на признании принципиальной продажности всего и вся, на пренебрежении такими принципами как честь и совесть. Также участники обсудили каким образом гражданское общество может поспособствовать борьбе с коррупцией и практический опыт других стран.

Присутствовало: 27 человек.

**17 октября, 15:00-16:00** часов в РДК с. Ведено прошла тематическая беседа «Коррупция – ЗЛО! Надо жить честно!» по профилактике противодействия коррупции.

Участникам встречи рассказали о том, что такое коррупция, какие негативные последствия несет это явление и ее истоках, а также о мероприятиях, проводимых в целях борьбы с ней.

Кроме того, здесь был организован показ небольшого документального фильма на тему коррупции, который повествует о том, к каким последствиям могут привести проявления коррупции, в том числе моральный, материальный ущерб, а также уголовные последствия.

После просмотра фильма состоялось обсуждение некоторых эпизодов.

Присутствовало: 60 человек.

**29 октября**, 14:00 часов в СДК с. Махкеты провели круглый стол «Коррупция в нашей стране – мы все исправим!». На мероприятие была оформлена выставка. На выставке были представлены журналы с пословицами и поговорками о коррупции, произведения русской классической литературы, в которых обозначается проблема взяточничества. Это хорошо знакомые нам произведения, такие как «Петербургские квартиры» Кони Ф. А., «Слабая тара» Зоценка М., «Ревизор» Гоголя Н.В. и другие. Посетители получили от заведующего свод кратких наставлений — памятки и буклеты.

Присутствовало: 56 человек.

**4 ноября**, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Коррупция и методы борьбы с ней».

О пагубном влиянии коррупции и антикоррупционной деятельности поговорили в сельском Доме культуры с детьми и подростками. Заведующая СДК рассказала юным участникам, что коррупция – это отсутствие порядочности и честности (особенно подверженность взяточничеству); использование должностного положения для получения выгоды нечестным путем. Ребята узнали, что согласно оценкам Всемирного банка, ежегодно в мире расточительно расходуется один триллион долларов. Коррупция приводит к уменьшению богатства страны и снижению уровня жизни.

Участники обсудили влияние коррупции на общество и государство. Так, коррупция:

- мешает бизнесу, который не может успешно развиваться в коррумпированной системе, что ведет к сокращению общего богатства страны;
- влечет за собой сокращение объема денежных средств, которые правительство должно выплачивать трудящимся и расходовать на приобретение предметов снабжения: книг, медикаментов, компьютеров и т.д.
- приводит к тому, что деньги, выделяемые государством на оказание социальных услуг (школы, больницы, дороги, канализация, полиция и т.д.), не используются должным образом, что ухудшает качество услуг.

Присутствовало: 41 человек.

**13 ноября**, 11:00-12:00 часов в РДК с. Ведено прошла беседа «Что такое коррупция». Участники подробно обсудили: что такое коррупция, какие виды взяток бывают в образовательных учреждениях, где зачастую даже родители переступают закон ради отличных оценок своего ребенка.

Присутствовало: 40 человек.

**14 ноября**, 15:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Закон РФ против коррупции».

О противодействии коррупции в средних общеобразовательных учреждениях поговорили в сельском клубе. Для участия в беседе были приглашены дети и подростки села. Заведующий СК рассказала участникам о понятии коррупции, ее видах и проявлениях. Ребята узнали какое наказание влечет за собой дача взятки преподавателю или руководству образовательного учреждения и что делать, если с учащегося вымогают деньги за оценки. Ведущий в конце мероприятия дала ответы на все интересующие участников вопросы по теме встречи.

Присутствовало: 38 человек.

**20 ноября**, 12:00 часов в СК с. Харачой прошел конкурс плаката по антикоррупционной тематике: «Мы — против коррупции».

Ведущая мероприятия – заведующая клубом Фатима Саралиева рассказала школьникам о случаях возникновения коррупционных проявлений, которые возникают у граждан в решении каких-либо проблемных вопросов в социальной сфере, а также разъяснила слушателям нормы Закона Российской Федерации «О противодействии коррупции», нормы уголовного и административного законодательства Российской Федерации относительно коррупционных правонарушений и ответственности за их нарушение.

В рамках мероприятия была представлена небольшая выставка публикаций и фотоматериалов по данной тематике, а также организовано тестирование «Как вести себя, если ты свидетель проявления коррупции?». Участники мероприятия привели различные примеры проявления бытовой коррупции.

В конкурсе определились победитель и два призера, которые были награждены грамотами.

Присутствовало: 35 человек.

**30 ноября**, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа «Коррупция и современность».

Присутствующим рассказали о понятии «коррупция», о ее видах, о том, как себя вести и куда надо обращаться в случае обнаружения факта коррупции. В ходе беседы участники познакомились видами коррупции и причинами ее возникновения. Узнали о мерах, применяющихся правительством по борьбе с этим пороком общества и участие молодежи в борьбе с коррупцией формированием собственных принципов и мнения по отношению к этому вопросу.

Присутствовало: 75 человек.

**6 декабря**, 15:00-16:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено прошла профилактическая беседа «Коррупция – это плохо» с молодежью села. Специалист СДК рассказала ребятам, что такие коррупционные действия как: дача, передача и вымогательство взяток строго наказуемо уголовным кодексом РФ. Участники отдельно обсудили причины коррупционных преступлений в образовательных учреждениях, как - например: Низкий уровень заработной платы служащего и нехватка денежных средств; желание приобрести имущество, получить услугу, отправиться в туристическую поездку. Мероприятие направлено на правовое просвещение подрастающего поколения.

Присутствовало: 49 человек.

**9 декабря**, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла встречас подростками «Антикоррупционная деятельность. Что мы можем?», посвященная Международному Дню борьбы с коррупцией.

Ведущий мероприятия – работник ДК представил фото-стенд фотографий, который повествует историю учреждения этого дня, о проведении Конвенции ООН против коррупции, рассказал о цели учреждения Международного дня, о чем говорится в послании Генерального секретаря ООН Пан Ги Мун, о необходимости ведения борьбы с коррупцией во всех её аспектах и призыве к значительному сокращению незаконных финансовых потоков и возвращению украденного имущества.

Присутствовало: 100 человек.

**14 декабря**, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Что такое взятка?». Для участия пригласили молодежь села. Ведущий рассказала ребятам о наказании за получение, дачи, посредничестве взятки. Участники подробно обсудили какие виды взятки бывают в образовательных учреждениях, где зачастую даже родители переступают закон ради отличных оценок своего ребенка. Также рассмотрели завуалированные формы взятки, которые выражаются в таких формулировках как: «Вопрос решить трудно, но можно», «Спасибо на хлеб не намажешь», «Договоримся» и другие.

Присутствовало: 25 человек.

**22 декабря**, 14:00-15:00 часов в РДК прошла профилактическая беседа с подрастающим поколением села «Борьбу с коррупцией начать с себя!». В ходе мероприятия ребята узнали, что такое коррупция, о ее признаках и видах, ознакомились с историей коррупции. Было рассказано о русской литературе, в которой высмеиваются коррупционные деяния чиновников. Подробно было рассказано о причинах коррупции в стране, в том числе в сфере образования; об основных формах коррупции в образовании; а также приведена статистика коррупции в России и виды ответственности за коррупционные преступления. Далее участники узнали о том, как себя вести, если у них вымогают взятку. Также ребята узнали о международной борьбе с коррупцией. В заключение выступления был сделан акцент на необходимости участия молодого поколения в построении государства, свободного от коррупции и на воспитании осознанной гражданственности у молодежи.

Присутствовало: 55 человек.

**И.о. директора МБУК «ЦКС»**

**Веденского муниципального района /**

**/А.А. Айсагурова**

